

# 凭风借力好扬帆

## 聊城市人民医院跨越发展纪实



聊城,因水而兴,以水而名。黄河文明的生生不息、大运河的博约多取、文明广纳,沉淀着聊城人上善若水、百折不挠的使命担当,渲染着聊城400年的“舟楫如云、帆樯蔽日”。

位于运河东岸的聊城市人民医院和她的一代代聊医人,更是深谙大禹治水的大智慧,顺势而为,遵循而行,以海纳百川、兼容并包的胸襟,开放式办院,办开放型医院,聚天下英才,融四方智慧,“积水成渊,风雨兴焉”!

聊城市人民医院始终坚持“院外都是外”的开放理念,为发展注入活力,演绎着发展史的云水激荡,波澜壮阔。医院先后与美国哈佛大学、麻省理工学院、英国剑桥大学、英国伦敦大学圣乔治医学院、加拿大麦吉尔大学、渥太华大学,韩国延世大学校原州医科大学、新加坡中央医院等56所国外大学、科研机构和医院建立了长期稳定的合作关系;与北京大学、清华大学、中国科学院、中国医学科学院、复旦大学、上海交通大学等60多家国内高校、科研院所和医疗机构密切协作,形成了人才培养、临床研究、科研学术交流平台。

医院成立荷兰乌德勒支大学-聊城市人民医院医学研究中心、澳大利亚查尔斯大学-聊城市人民医院心血管病研究中心、瑞士苏黎世大学-聊城市人民医院药理研究中心、加拿大麦吉尔大学-聊城市人民医院病理研究中心;与哈佛大学、美国塔夫斯医学院合作成立国内首家乳腺中心,为乳腺疾病患者提供诊疗一体化的精准医疗服务;与中国科学院

北京基因组研究所成立转化医学研究联合实验室;与聊城大学分别成立中原生物医学研究院、干细胞与再生医学研究所、人类生殖遗传研究所等科研机构。深层次、实质性的对外开放与合作,促进了医院学科建设、科技进步。

人才,医院发展的第一资源。聊城市人民医院始终践行“不求所有,但为我用”的开放人才观。多形式多渠道引进、培养和使用国内外高层次人才。荷兰乌德勒支大学医学中心吴亚平教授、美国霍普金斯大学韩发彬博士、美国休斯敦德克萨斯大学刘培漫教授、日本矢野妇产医院王敏博士等8名外籍专家全职来院工作。聘请美国国立卫生研究院学者、阿姆斯特丹大学教授、诺贝尔奖获得者盖地·谢克博士、美国神经放射科协会主席安南教授、美国布朗大学杰克·万兹教授、荷兰乌德勒支大学德赫鲁特教授、丹麦南丹麦大学生物医学中心主任伍福教授等,为医院首席科学家或客座教授。聘任中国工程院院士、山东大学原副校长张运教授为我院名誉院

长;中国工程院院士于金明教授、清华大学材料学院崔福斋教授等60余名专家、学者为客座教授、科研顾问、名誉教授,使医院发展始终追踪国际前沿,持续发展。

吴亚平教授受聘为医院科研总督导、顾问、首席专家、医学研究中心主任、聊城大学-聊城市人民医院中原生物医学研究院院长,为医院科研学术带来国际前沿的理念与视野,被山东省人民政府授予“齐鲁友谊奖”。“泰山学者”海外特聘专家、澳大利亚查尔斯大学生物医学院院长、终身教授王乐信博士担任聊城市人民医院科研顾问、心内科名誉主任,提升了医院心血管疾病的诊疗水平,获得山东省科学技术国际合作奖。

“泰山学者”海外特聘专家、美国俄亥俄州立大学刘玉森教授担任儿科感染免疫学学科带头人;美国德克萨斯州大学医学院、休斯敦肿瘤中心刘培漫研究员,担任中西医结合儿科实验室主任,带动了儿科整体水平全面发展;儿科成为山东省临床重点专科,儿科实验室成为山东省中西医结合儿科重点实验室。

院病理科达到国内领先水平。

中国科学院北京基因组研究所研究员顾明亮,北京儿童医院内镜中心呼吸内镜室首席专家刘玺诚,复旦大学附属中山医院呼吸内科主任白春学等先后来院,医院为他们建立工作室,助推了学科、专业发展。在引进外部智力的同时,医院借助对外开放培养人才。先后选派500余名专业技术人员到美国、英国、德国、奥地利、加拿大等国外研修学习,攻读学位,一大批从国外学成归来的人员成为医院中坚力量,如,重症医学科主任吴铁军、消化内科主任李森林、眼科主任高建鲁、麻醉科主任张宗旺等,都已成为国内知名专家;李雪莉、马云波、张洪磊、李双静、张利勇等年轻骨干出国深造,成为医院持续发展的新生力量。一大批学者走上了国际学术讲坛,更加拓展了对外开放与交流。

医院还与武汉大学、山东大学等国内外各大名校联合培养博士、硕士后等高层次人才。目前拥有博士410余人,形成一支高层次的专业技术队伍。

岁月弦歌,似水流年。如今的聊城市人民医院,已成为山东省首批省级区域医疗中心,服务范围辐射晋冀鲁豫2000余万人的边区名院。踏上新征程的聊城市人民医院,将继续踏着水的节拍,迎接八面来风,书写着更加辉煌壮丽的篇章!



## 防溺水宣传

炎炎夏日,为了提高人们的防溺水知识,减少溺水现象的发生,7月17日,聊城大学商学院社会实践队于东昌湖举办“防溺水宣传”活动。志愿者们提前来到东昌湖,检查容易发生溺水现象的地方,并做出标记,志愿者们把搜集的防溺水知识印成了宣传页,发给来往的行人,针对不同年龄段的人,提出不同的防溺水措施。



水教学,得到了行人的一直赞同。此次活动的成功举办,不仅传播了防溺水的知识,减少了溺水现象发生。(黄敏)

## 共建和谐家园

7月14日,聊城大学商学院社会实践队于梁水镇镇政府举办“提高服务效能,共建和谐家园”活动。志愿者们对镇里的居民进行采访,该镇以党建为引领,重视阵地建设,充分发挥党组织的战斗堡垒作用,带领农民积极推动各项新农村建设工作,村庄“颜值”大大提升,村风民风更和谐,立足实际,挖掘自身特色,



开展人居环境综合整治,推进各项民生项目,实现了华丽转身,绘就了一幅幅村外绿树环绕、村内景致如画的田园画卷。(魏士琦)

## 关爱留守儿童

近日,聊城大学历史文化与旅游学院于聊城市人民公园举办了以“关爱留守儿童,传递人间温暖”为主题的实践活动。活动中,志愿者们通过提前绘制好的展板向人们展示了留守儿童真实的生活写照。在志愿者的讲解下,小朋友们对留守儿童的日常生活有了进一步的了解和认识。此次活动的举办不仅有利于提高人们对留守儿童生活现状的了



解,还能促进人们献出一份爱心,传递生活中的温暖,改善留守儿童的生活环境。

(李军)

## 听革命老兵讲故事



近日,聊城大学体育学院雷锋义工队的志愿者来到冠县定远寨镇呼家村,到曾经参加过淮海战役的89岁的退伍革命老兵、老党员马本海家中。在与老人交谈过程中,他拿出了他的军功章,一个个徽章彰显着革命的气息,大家认真聆听老人讲述战争年代的革命故事,让志愿者感受到了革命胜利的艰辛路程,懂得了当前生活的来之不易。

(通讯员 黄志宣 刘成斌)